

# Талант создателя

## ЮБИЛЕЙ

**13 февраля исполняется 80 лет со дня рождения видного руководителя и общественного деятеля, Героя Социалистического Труда, Заслуженного работника сельского хозяйства, Заслуженного экономиста РСФСР Петра Савельевича Кутькова.**

П.С. Кутьков родился 13 февраля 1930 года в крестьянской семье в селе Кучук Шелаболихинского района. Трудовую деятельность начал в 1948 году, работал в колхозах на различных должностях. В период с 1963 года по 1975 год возглавлял колхозы имени Крупской и имени Ленина, закончил Алтайский сельхозинститут по специальности «экономист». Член КПСС с 1960 года. В 1975 году был назначен на должность директора совхоза «Прутской», проработал в этой должности 21 год.

С именем Кутькова связаны самые значимые страницы истории и поселка Прутского, и Павловского района, да и Алтайского края в целом. В первую очередь - это ведение хозяйства с использованием современных для своего времени технологий, мощный объем производства сельскохозяйственной продукции. Таких крупных предприятий в то время в СССР было только три. Благодаря энергии Петра Савельевича были возведены производственный комплекс и поселок, по существу, городского типа.

В производственном плане было построено восемь скотных дворов, загонов и площадок (на 10-12 тысяч голов скота) и животноводческий комплекс на 10

тысяч постановочных мест. Это позволило довести поголовье КРС до 21 000 (в среднем за год), а в отдельные месяцы поголовье достигало 29 000 голов. Среднесуточный привес КРС составлял около килограмма живого веса. Совхоз производил более 7000 тонн высокосортной говядины.

Действовала четкая технология откорма скота, работникам животноводства были созданы неплохие бытовые условия, продумана организация их труда. Практически «с нуля» была отстроена и другая производственная сфера: гаражи, ремонтные мастерские, машинный завод, кирпичный завод и многое другое.

Большое внимание уделялось строительству объектов социальной сферы. Построены поликлиника, аптека, средняя школа и школа искусств, два детских сада на 280 мест, Дом быта, столовая, пекарня, теплица, лагерь труда и отдыха, Дом престарелых и многое другое. Ежегодно сдавалось по 70 квартир, а с 1981 по 1989 год построено 520 квартир, 400 из них - с центральным отоплением.

Был построен уникальный поселок, а сам совхоз, в последствии производственное объединение «Прутское» (включавшее в себя бывшие совхозы «Арбузовский» и «Гвардейский»), где генеральным директором стал П.С. Кутьков, вышел в региональные лидеры по рентабельности.

Совхоз приобрел широкую известность в стране. В «Прутской» приезжали правительственные делегации, гости из зарубежных стран. Опыт хозяйства по организации производственной и социальной сферы, обустройству села широко пропагандировался.

За высокие производственные показатели коллектив совхоза 11 раз награждался переходящими Красными знаменами и Дипломами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Петр Савельевич активно

участвовал в общественной деятельности. Он был делегатом 27-го съезда КПСС, избирался депутатом Алтайского краевого Совета народных депутатов, много лет был членом Павловского райкома КПСС.

Одна из ярких страниц его деятельности была посвящена созданию благоприятных условий для жителей своего поселка. Он избирался делегатом 8-го и 9-го съездов работников потребительской кооперации. Выступая на 9-м съезде (1983 г.) в Москве, Петр Савельевич сказал: «Я всю свою сознательную трудовую жизнь посвятил вопросам развития сельского хозяйства, производству зерна, кукурузы, откорму быков, свиней. Создал хорошую базу для решения продовольственной проблемы. А вот о людях забыли, нужно это восполнить, необходимы новые Дома быта, специализированные магазины потребительской кооперации на селе».

Слова у Кутькова никогда не расходились с делами. В Прутском, кроме торгового центра, появились магазины: «Сельскохозяйственные продукты», «Ткани», «Хозяйственные товары» (с открытой площадкой для торговли стройматериалами).

Родина отметила заслуги П.С. Кутькова, наградив его орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, «Знак Почета», мно-



П.С. Кутьков, Герой Социалистического Труда

гими медалями. 23 августа 1990 года Петру Савельевичу было присвоено звание Героя Социалистического Труда.

Постоянные перегрузки, возникающие проблемы, которые требовали срочного решения, не могли не сказаться на его здоровье. Кроме того, началась перестройка, в одночасье рухнули надежды, планы... Пошел развал сельского хозяйства, останавливались производства. Большое сердце не выдержало. Петр Савельевич скончался 21 марта 1996 года...

Авторитет Петра Савельевича Кутькова был безграничен. Его уважали за высочайшее человеческое качество, за титанический труд на благо людей. Он был глубоко эрудированным профессионалом, обладал высокими организаторскими способностями, всегда стремился довести начатое дело до конца.

**П. САМСОНОВ,**  
ветеран труда,  
**А. КРИГЕР,** председатель  
Совета Павловского СПО